

# 盐城晚报



国内统一连续出版物号:CN 32-0106 // 最盐城 最贴心 // 盐阜大众报业集团主管主办出版

## 市日月路小学生生态园里的成长密码

12月12日,盐城市日月路小学的生态园里回荡着欢声笑语,孩子们在老师的指导下翻土、浇水……在自己的“责任田”里体验劳动的乐趣。

这片藏着生机与童趣的“生态秘境”——生态园,地处在校园的东北角。这片小小的天地里既有绿植的葱茏、萌宠的灵动,亦有蔬菜的鲜香。这里以自然为鲜活课堂、以劳动为成长纽带,让“美好教育”的种子,在草木拔节、生灵嬉戏间悄然扎根、蓬勃生长。

生态园花房之内,南北分区各有洞天。北侧的绿植区里,绿萝垂吊如帘、多肉小巧可爱,各类观赏植物长势喜人。这里是高年级同学们的“责任田”,大家定期浇水、松土、修剪枝叶,在细心照料中学习植物养护知识,更体会着付出与收获的美好。

南侧的“萌趣园”无疑是生态园中最具人气的角落,备受全校师生

的喜爱与追捧。这里住着小兔子、小仓鼠、观赏鸟等多种萌宠,它们或蹦跳嬉戏、或探头探脑,每一个灵动的瞬间都让校园充满了治愈感。为了让萌宠们拥有舒适的家园,各班级制定了详细的值日表,孩子们化身“小小饲养员”,每天课间,“饲养员”们都会准时到位,小心翼翼地为小兔子添上新鲜的青菜,给小仓鼠更换干净的垫料,还会轻轻梳理小鸟的羽毛,温柔地和它们说话互动。在与萌宠的朝夕相处中,孩子们不仅学会了基本的饲养技能,更收获了宝贵的生命感悟。萌宠们的陪伴让校园生活多了一份温暖与惬意,这份和谐共处的画面,正是“美好教育”的真实写照。

走出花房,蔬菜圃同样热闹非凡。冬日虽寒意渐浓,却挡不住蔬菜的生长势头:青嫩的上海青整齐排列,翠绿的香葱密密匝匝挤在一起,埋在土里的萝卜悄悄长大,一派丰收在望的景象。各班级分工合

作,从翻土播种到浇水施肥,同学们全程参与,课间时分,大家总会跑到菜园边观察蔬菜长势,交流养护心得。这片小小的菜园孕育了同学们的劳动热情与感恩之心,让劳动创造美好的理念深入人心。

从花房内的绿植养护、萌宠陪伴,到花房外的蔬菜种植,市日月路小学以“美好教育”为引领,将劳动教育、生命教育与自然教育深度融合。该校校长赵志宏表示:“生态园是学校落实‘美好教育’理念的生动载体,我们希望孩子们能在与自然、生灵的亲密接触中,亲手触摸生命的温度,亲身感受劳动的价值,真正实现‘以生机育童心,以美好润成长’。”

在这里,市日月路小学的孩子们正用双手呵护生命,用双眼发现美好,用心灵感受成长。生态园里的每一抹绿色、每一个生灵、每一份收获,都在悄悄滋养着孩子们的童年!

刘祥 徐婷 记者 邓兆冲



照料萌宠

为蔬菜浇水

## 市盐渎实验学校首届“数智节”开幕



▲盐渎实验学校党总支书记丁庆军为盐城师范学院茆福林博士颁发“科技副校长”聘书

为了进一步拓宽孩子们的数智视野、培养创新探索精神,12月8日,盐城市盐渎实验学校举行首届“数智节”开幕式活动。这不仅是一场“数智”盛宴的开始,更是一份面向未来的宣言——在这里,数学不再是书本上的符号,科学不再是课堂里的定理,智能科技就在身边,“数智”探索的旅程,正等待每一位盐渎实验学校的少年亲身奔赴! 刘悦 王智玥 摄



▲孩子们与智能机器人互动

## 市聚亨路小学 “经验数学”教学改革成果闪耀“教博会”

近日,从盐城市聚亨路小学传来好消息:在基础教育高质量发展的攻坚阶段,该校的“经验数学”教学改革成果持续闪耀——连续两届亮相中国教育创新成果公益博览会(以下简称“教博会”),从区域课改实践跃升至国家级展示平台,成为全国教育界关注的对象,以一脉相承的探索精神书写着基础教育改革的“聚亨答卷”。

2023年11月,第六届“教博会”现场,项目主持人、时任盐城市聚亨路小学副校长张新高带着项目核心组部分成员登台分享。他从学校办学特色切入,结合项目立项背景、具体实践路径及阶段成果,用系统且贴近教学实际的讲解,吸引了大批教育工作者驻足聆听。展会期间亮点频现:西安、河北等地教师不仅争相翻阅兼具理论与实操价值的项目书籍《经验数学探微》,更主动与项目主持人围坐热聊,深入探寻理念落地路径,生动场景直观展现了“经验数学”的实践吸引力。

时隔两年,2025年11月,第七届“教博会”上,项目主持人、现任盐城市聚亨路小学党总支书记张新高与项目组核心团队携项目成果《“经验数学”&“数学经验”:双螺旋课堂形态的十年探索》,直面数学学习中“学生学习主动性弱、教师教学融通性弱、课堂育人氛围民主性弱”的“三弱”痛点,向观展来宾全面呈现“经验数学”十年探索中构建的双向育人体系。盐城市教育科学研究院副院长林玉平现场点评时,用“点燃未来教育的一把火”高度肯定该成果的实践价值。

从首展的“单向推进”到此次的“双螺旋融合”,从立足本地的区域实践到引发广泛关注的“教育回响”,经验数学的探索从未止步——不仅实现了教育理念的深化,更在课堂形态创新、育人机制完善上形成可复制、可推广的“聚亨样本”,彰显出一脉相承的课改定力与创新活力。

陈明思

## 2026年党媒小记者报名通道

期待热爱新闻、乐于表达、勇于探索的你加入,与同龄人一起在行走与思考中收获成长,在实践与创作中放飞梦想,一起开启属于自己的多彩时光!

